О памятнике медвежьей семье, который за счет елизовского районного бюджета был установлен у так называемого Шуманинского перекрестка на объездной дороге Петропавловск — Елизово, наша газета пишет уже больше двух лет. С того самого дня 7 октября 2011 года, когда монумент был торжественно открыт. Именно с легкой руки «Вестей» безымянные мишки получили имена Матильда и Сеня.

С первых дней своего существования монумент стал ареной нешуточных политических баталий между коммунистами и партией власти. То, что выполненная в натуральную величину из бетона медведица (символ «Единой России») держит в зубах красную рыбину, раскрашенную в официальный цвет КПРФ, камчатские ленинцы восприняли неадекватно. Рыбу стали регулярно воровать. То ли для спасения партийной репутации, то ли просто на память.

Через некоторое время терпение районных властей иссякло. Рыбу намертво закрепили в медвежьей пасти, постамент усыпали битым стеклом, а сверху прикрепили камеру видеонаблюдения. И все бы хорошо, но скульптурная группа, видимо, в целях экономии была в свое время выполнена из бетона. Не самый прочный материал для увековечивания и не самый подходящий для окрашивания.

С первых же месяцев своего существования коричневая краска начала клочьями слезать с косолапых фигур, а бетон стал крошиться. Медведи, которых по праву считают одним из главных символов Камчатки, меньше чем за год стали по цвету походить на каких-то экзотических леопардов. Капитальную реставрацию провели уже летом 2012 года. Причем не просто так, а к приезду премьер-министра Дмитрия Медведева. Чтобы невзначай не обидеть второго человека в стране со столь символичной фамилией.

Постамент памятника по инициативе его устроителей во главе с районным главой Андреем Шергальдиным украшен надписью «Здесь начинается Россия». Почему главный елизовчанин вдруг решил, что государство начинается именно на территории его района, никто не понял и по сей день. Любой ученик начальной школы знает, что Командорские острова расположены гораздо восточнее Елизова, а значит, страна, по логике, начинается именно там, на мысе Южном острова Медный. Одно из двух: или глава района исключил эту территорию из состава России или в школе злостно прогуливал уроки географии. Как бы там ни было, постепенно все привыкли, что начало России — это 32 километр дороги из Петропавловска в аэропорт.

Но к облезлому виду бетонных бурых медведей камчатцы и гости полуострова привыкнуть так и не смогли. Памятник рушится быстрее, чем его успевают ремонтировать. Делать это приходится наспех. Последнее новшество тяп-ляп реставрации, которое нам удалось сфотографировать — залепленные раствором медвежьи глазницы. Отныне могучие звери ослепли. Позволим себе предположить, что сделали это специально. Чтобы господину Шергальдину было не стыдно глядеть в глаза ободранным медвежьим фигурам.

Если мнения о художественной ценности памятника среди камчатцев разделились, то выбор материала, из которого он изготовлен, все как один признали крайне неудачным. Это понял и Андрей Шергальдин, который недавно начал искать, кто бы оплатил изготовление и установку бронзовых изваяний Матильды и Сени. Речь идет о сумме в три миллиона рублей.

В разгар бронзовой лихорадки к районному начальнику пришли елизовские казаки. Как быстро выяснилось, без мешка с деньгами, но с деловым предложением. По их мнению,

открытый в прошлом году парк Сказок в Елизово пропадет, если не открыть там еще один монумент — в честь адмирала Василия Степановича Завойко. По замыслу атаманов, памятнику первому губернатору Камчатки самое место рядом с двухметровым орангутангом, статуя которого уже установлена в центре города. Андрей Шергальдин, у которого с фантазией все в порядке, против гениальной идеи не возражал. А медведи пусть еще подождут.

Но Рубль не был бы Рублем, если бы не попытался извлечь из Сени и Матильды максимальную выгоду и не заставил бы их работать на себя. И вот рядом с медвежьим семейством уже лихорадочно строится магазин, стилизованный под корякский чум. Жители Елизова еще как-то мирились с тем, что Россия начинается у медвежьих лап, но легко представить, что они скажут, когда начало наша страна будет брать у порога торговой точки. Выглядит это, мягко говоря, не патриотично.

Пока неизвестно, чем будут торговать в строящемся магазине. Возможно, бетонным лососем, чтобы кормить Сеню с Матильдой. Или сувенирами, изображающими медвежью семью. Следует сказать спасибо Андрею Шергальдину, что не поставил рядом с елизовским бетонным ансамблем стационарный туалет или ларек с пивом и чипсами. Или и то, и другое вместе. А мог бы. Ведь мы живем рядом с океаном. Океан любит сильных, а сильные любят пиво.

Интересно, какая надпись будет на стене торговой точки? Может, «Здесь продолжается Россия?».

Соб. инф.